



# 派出所搭建“爱心之家”为留守儿童营造家庭般的温暖 民警变“父母”，暑假生活不孤单

为让“留守儿童”过好暑假，连云港东海县各个乡镇派出所积极为孩子们搭建了“爱心之家”，民警们纷纷扮演“父母”角色，警察爸妈们利用暑假陪孩子玩耍，给孩子上课，帮孩子补习作业，用实际行动为各辖区留守儿童带去温暖和关怀。

王晓宇 李钰 杨百洋



民警给留守儿童送的新书包 警方供图

## 留守儿童假期齐聚爱心家园

8月5日，在东海县公安局石梁河派出所的“爱心家园”，这里聚集了30多个小朋友，他们三五成群地坐在一起看电影、读书看报、视频聊天，还有的在民警指导下进行运动锻炼。他们年龄不一样，来自不同的村子，却有一个共同点都是留守儿童。

石梁河派出所“爱心家园”内设爱心课堂、图书阅览、心理咨询、视频聊天、体育运动和安全防范体验等互动功能区，每周六上午开放，由民警、大学生村官和学校老师担任“家长”，带领孩子们共同学习、娱乐，并力所能及地提供学习、生活上的帮助和心理上的疏通辅导，让孩子们生活上有依靠，精神上有寄托。民警张森不仅为孩子们辅导作业，还自费为第一批40名留守儿童购置了书包、文具等学习用品。

## 利用警务室宣传安全和法制

山左口派出所积极发挥警务室前沿阵地的作用，对辖区留守儿童进行走访摸排，建立人员档案，并建立了社会、学校、家庭、民警四位一体的帮教工作网络，成立“留守儿童工作站”。

暑假里，“留守儿童工作站”不仅帮助孩子们辅导作业，还积极开展安全教育课堂，对留守儿童进行心理辅导。“未成年人违法犯罪里，留守儿童占大部分，他们缺少父母的关爱，特别容易走入歧途。”为了减少未成年人违法犯罪现象，暑假里，山左口派出所还与司法所等有关部门联合成立帮扶小组，对违法犯罪未成年人开展一对一结对帮扶工作，截至目前，该所已与30余名违法犯罪未成年人结成帮扶小组，未成年人在帮扶小组的帮助下，思想状况稳定，表现良好。

“有水的地方就会有危险，爸爸妈妈不在身边，小朋友们千万不能独自去河里游泳，更不能去水流湍急的地方玩耍，遇到陌生人主动搭讪，要提高警惕。”在房山派出所兴谷警务室里，社区民警史俊飞正在给孩子讲授如何预防溺水知识。

“没有父母在身边教导，这些孩子不知道外出玩耍的危险性，我们就会经常给他们上一些安全教育课，最起码能增强他们的自我保护意识。”史俊飞说，他们上课内容很广泛，假期里用电安全、交通安全等等，都要亲自教授给孩子们。

暑假里，为切实解决农村留守儿童暑期无人监管或监管不到位等问题，东海县公安局多个派出所充分发挥警务室贴近群众的作用，结合实际情况，将无人监管的留守儿童进行统一组织，对他们开展法制和安全教育，陪孩子们玩耍、学习，努力为留守儿童营造家庭般的温暖。

## 盐城警方打掉一批涉恶团伙

近日，记者从盐城市公安局城南新区分局了解到，通过深入开展“三打一赛”“利剑”系列行动和“黄海”系列行动，警方成功打掉了一批盘踞在城南新区的恶势力犯罪团伙，抓获涉恶犯罪嫌疑人149人，及时维护了辖区社会治安持续稳定，对违法犯罪分子起到了强大的震慑作用，得到了群众一致好评。

今年以来，城南警方在打击传统“盗抢骗”、通讯网络诈骗、网络贩枪三类犯罪以及涉黑涉恶、贷恶合流等案件方面取得突破，先后快速成功侦破“4·26环球公馆寻衅滋事致人重伤案”“5·5文化

艺术中心聚众斗殴案”“F1酒吧寻衅滋事案”“城南酒吧非法拘禁案”等多起社会反响较大的案件。

截至目前，全区共破获各类刑事案件383起，其中侵财类295起，“涉黑涉恶”案件37起，涉黑涉恶案件破案率高达82%，位列全市前列。城南警方有关负责人表示，未来一段时期里，将始终保持对各类涉黑涉恶犯罪的严打高压态势，一旦发现有影响的涉黑涉恶案件，均在第一时间启动合成作战机制，将打击资源和侦查手段集中到大案要案上，形成符合城南实际的打黑除恶工作机制。 姜振军 王璠

## 送文化下乡，6年演出超240场

近日，在连云港海州古城胸阳门下，夏日的炎热还未散去，一场精彩的送文化下乡晚会已经热情上演，现场歌曲、相声、戏曲等多种文艺演出轮番上阵，吸引了上千名群众驻足观看。

为切实履行社会责任，丰富本地百姓精神文化生活，连云港踏歌行文化传播有限公司联合连云港市淮海剧团，自2012年开始，连续6年，进社

区、乡镇、机关、学校和军营，免费开展大型公益巡演活动，将文化送到群众家门口。

据演出活动负责人胡磊介绍，活动自举办以来就深受群众喜爱，今年7月活动启动以来，已经演出了20多场，演出几乎场场爆满，今年计划演出45场，包括今年，6年一共演出242场，覆盖全市几十万人，活动明年将持续举办。

王晓宇

# 残疾男子带幼子乞讨被当成人贩子 最多一天有十多名热心人报警，警方调查后证实两人是父子

近日，一身体残缺的外地男子带年幼孩子在盐城沿街乞讨，因为孩子长相清秀，和男子差距较大，不少市民猜测男子是拐卖儿童，警方一天接到10多起好心市民的报警。8月21日晚，盐城警方在全市范围开展集中清扫行动，经查，两人确系父子关系，目前已经责令男子回老家。据了解，当晚，盐城警方共出动警力1943人次，清理重点场所和部位1790处，盘查可疑人员893人次。

姜振军 张天鹏 李嘉祺

8月21日晚，现代快报记者跟随盐城警方开展夜间清扫行动。“你们是什么关系？为何出来乞讨？”当晚8时，盐城市公安局城南新区分局巡特警大队民警巡逻至鹿鸣路与解放路交会处时，发现一残疾人带着一小孩在路边乞讨，立即上前询问具体情况，后带到黄海派出所核实身份，发现此人名叫刘二利（化名），淮安市盱眙人，小孩是其儿子，今年7岁，男子解释为了给孩子挣学费才出来乞讨的。

民警夏世豪了解得知，男子正是前段时间市民怀疑拐卖儿童的人。“他因为小儿麻痹症半身瘫痪，生活不能完全自理，开着小电瓶三轮车，车上坐一个男孩，各方面都很正常，长相很是清秀。”夏世豪告诉现代快报记者，男子和他的儿子容貌差异较

大，许多好心市民都怀疑他是拐卖儿童，纷纷报警，“最多一天我们接到10多起。”

据介绍，男子刘二利今年27岁，在网上认识了南通女子小丽（化名），两人陷入了网恋，2010年领取了结婚证，婚后两人生了两个儿子，大的7岁，小的4岁。可是因为性格等差异，2014年的时候两人协议离婚，孩子一人带一个。

“淮安盱眙当地政府也为我儿子申请了低保，每个月也有500多元，但是我觉得不够用，利用暑期出来给孩子挣点学费。”刘二利说，自己的父母智力有问题，孩子没人带，“我也知道带孩子出来乞讨不好，经常会被人误解成人贩子，可这是无奈之举。”

得知刘二利的情况后，城南新区分局巡特警大队负责人邢洪

涛对他宣传法律法规，讲解职业乞讨行为的危害性，并掏出口袋里的零钱给父子俩当路费。“你们赶紧回老家，一来孩子要开学了，上学不能受影响；二来职业乞讨不是长久之计，还是要继续寻求地方政府救助、爱心企业帮扶等方式。”之后，邢洪涛安排民警将父子俩送回暂住地，让他们尽早返回老家。

除清扫、救助流浪乞讨人员外，网吧也是21日夜间行动的重点之一。在当晚的集中清查行动中，盐城全市各级公安机关精心谋划，强力部署，全力以赴，出动警力1943人次，清理重点场所和部位1790处，盘查可疑人员893人次，清理出三类人员52人，其中露宿、混迹街头人员19人，流浪乞讨人员19人，流浪精神障碍患者14人。

## 灌云半年签约过亿项目57个

今年以来，连云港市灌云县把招商引资上项目作为振兴灌云的生命线。据了解，2017年上半年，灌云县新签约过亿元项目57个，过10亿元7个；新开工过5000万元项目42个，其中过亿元25个、过10亿元3个；在谈过亿元项目31个，其中过10亿元10个。

目前，灌云县正全面掀起新一轮项目招引与建设“百日

大会战”，县四套班子领导带头，同台打擂，结对竞赛；乡镇与乡镇、园区与园区、部门与部门之间相互结对，把竞赛的擂台摆在项目招引与建设的一线。按照绿色生态的原则选准投向，大力度引进对全县产业结构升级有重大影响的项目、对富民增收有拉动效应的项目、对发挥本地资源优势有促进作用的项目。 王晓宇 王成

## 魔术大师助力灌南“双创”

日前，著名魔术大师汪奇魔在家乡连云港市灌南县海西公园“好人园”向现场观众赠送魔术道具，以别致新颖的魔术视觉盛宴与观众互动，为文明城市和卫生城市创建做宣传。

今年61岁的汪奇魔是灌南县“五张文化名片”之一，更是享誉海内外的魔术大师。灌南县创建省级文明城市和省级卫生县城的“双创”活动开展以来

取得了累累硕果，目前，正处于最为关键的冲刺阶段，汪奇魔主动找到了相关负责人，表达了以自身的实际行动参与“双创”心愿，表示不收一分钱演出费用，自己掏腰包连续一周在灌南海西公园“好人园”与大家相约，现场表演、传授、互动、解密魔术，以其独特的方式弘扬灌南精神、助力“双创”，受到高度赞扬和热烈欢迎。

王晓宇 孙立荣